



JESSENOVA LEKÁRSKA FAKULTA V MARTINE

Univerzita Komenského v Bratislave

Ústav lekárskej biochémie

Špičkový tím MAVYS

Prof. RNDr. Ján Lehotský, DrSc.,

Malá Hora 4, SK - 036 01 Martin, Slovensko

Telefón: 043 41 2633442

email Jan.Lehotsky@uniba.sk

Oponentský posudok a vyjadrenie sa k materiálom pre inauguračné konanie doc. RNDr. Miroslavy Rabajdovej, PhD. v súvislosti na vymenovanie za profesorku pre odbor inauguračného konania „Klinická biochémia“.

Úvodom by som rád konštatoval, že doc. RNDr. Miroslava Rabajdová, PhD. je vedeckou a pedagogickou osobnosťou vysoko hodnotenou nielen domácou, ale aj medzinárodnou vedeckou komunitou. Toto presvedčenie som získal nielen z predložených materiálov, ale aj z osobného poznania menovanej, z jej publikácií v medzinárodných vedeckých časopisoch a vystúpeniach na rôznych vedeckých ako aj pedagogických fórach.

Zhodnotenie plnenia jednotlivých kritérií

Predložený materiál pre vymenúvacie konanie doc. RNDr. Miroslavy Rabajdovej, PhD. obsahuje všetky relevantné časti potrebné pre komplexné zhodnotenie plnenia kritérií na získanie vedecko-pedagogického titulu „profesor“ podľa dokumentu schváleného VR UPJŠ v Košiciach: Kritériá Lekárskej fakulty UPJŠ na vyhodnotenie splnenia podmienok získania vedecko-pedagogického titulu „docent“ a kritériá na vyhodnotenie splnenia podmienok získania vedecko-pedagogického titulu „profesor“ (ďalej len „Kritériá UPJŠ LF“).

Kvalifikačné predpoklady

Vedecká činnosť a hodnotenie publikačnej činnosti

Menovaná je spoluautorkou monografie a viacerých vysokoškolských učebníc a skript. Je autorkou a spoluautorkou celého radu vedeckých prác, pričom publikovala viac ako 24 vedeckých prác v zahraničných karentovaných časopisoch, 2 práce v domácich karentovaných časopisoch, 2 vedecké práce v ostatných zahraničných časopisoch, 15 prác v ostatných domácich časopisoch, 28 vedeckých v zahraničných časopisoch registrovaných v databázach Web of Science alebo SCOPUS, 10 prác v domácich časopisoch registrovaných v databázach Web of Science alebo SCOPUS. a to s IF vyšším ako je predpísané pre tento odbor a úhrnný impakt faktor v prácach, kde je uchádzačka o inauguračné konanie prvý alebo korešpondujúci autor, je 12,0.

Menovaná spĺňa a prekračuje požadované kritérium na publikačnú činnosť.

Predmetom vedecko- výskumných záujmov adeptky spočíva v hlbokom štúdiu problematiky klinicko-biochemických a molekulových aspektov a metodologie v reprodukčnej medicíne, asistovanej reprodukcie a štúdia neplodnosti a jej laboratórnej diagnostiky. Na tejto tematike dosiahla rad medzinárodne uznávaných výsledkov. Dôkazom vysokej vedeckej kvalifikácie menovanej je pôsobenie a členstvo vo viacerých organizačných výboroch konferencií, ako aj rôzne pozvania pre posudzovanie vedeckých prác a projektov. Ako vedúca výskumnej skupiny tiež spoluorganizuje a riadi vedecké aktivity.

Doc. RNDr. Miroslava Rabajdová, PhD. spĺňa všetky požadované kvalifikačné predpoklady, pričom požiadavku na trvanie praxe výrazne prekračuje.

Ohlasy na publikačnú činnosť

Práce adeptky získali zaslúžený citačný ohlas, jej h-index má hodnotu 10 (Scopus) a počet citácií bez autocitácií presahuje počet 300, čo prevyšuje kritéria určené VR UPJŠ pre inauguračné konania, z tohto dôvodu Doc. RNDr. Miroslava Rabajdová, PhD. požadované kritérium v počte ohlasov spĺňa.

Vedecký profil menovanej dopĺňuje množstvo ďalších aktivít, ako sú publikované príspevky na zahraničných a domácich konferenciách, prehľadové práce a recenzie v renomovaných vedeckých medzinárodných časopisoch.

Vedecká škola

Uchádzačka sa prejavila ako aktívna organizátorka vedeckých aktivít a to vyškolením 2 ukončených doktorandov, okrem toho aktívne pracuje ako školiteľka ďalších 2 doktorandov a tiež ako úspešná školiteľka ŠVOČ a tiež školiteľka rigorózných prác na Prír. fakulta UPJŠ.

Menovaná spĺňa požadované kritérium.

Grantová činnosť

Menovaná bola riešiteľkou a spoluriešiteľkou viacerých ukončených grantových úloh VEGA, a čo je významné, s veľmi dobrými publikačnými výstupmi.

Menovaná prekračuje požadované kritérium.

Pedagogická činnosť

Doc. RNDr. Miroslava Rabajdová, PhD. vykonávala priamu pedagogickú prax jednak ako odborná asistentka a v súčasnosti ako docentka Ústavu lek. biochémie a klinickej biochémie LF UPJŠ. V rámci tejto činnosti prednáša a skúša predmet Lekárska chémia, Lekárska biochémia, Klinická biochémia pre študentov Všeobecného a zubného lekárstva a súčasne vedie semináre a cvičenia z týchto predmetov. Okrem toho je zodpovednou osobou za program Laboratórne vyšetrovacie metódy pre študentov zdravotníckych vied. Súčasťou jej práce je aj príprava štúdijských materiálov a pracuje tiež

ako členka skúšobných komisií pre doktorandské štúdium. Intenzívne sa venuje vedeckej výchove študentov a mladých pracovníkov, svedčia o tom uvedené aktivity, ale aj príprava učebných textov, vysokoškolských učebníc a skrípt. Prednášky a semináre menovanej sú názorné, zrozumiteľné a odborne vysoko fundované. V súčasnosti je prodekanou LF UPJŠ pre granty a rozvoj.

Menovaná spĺňa požadované kritérium, keďže preukázala dostatočný počet rokov úspešnej komplexnej a kontinuálnej pedagogickej činnosti v odbore.

Som presvedčený, že okrem vedeckej a pedagogickej kvalifikácie sú pre univ. profesorku nemenej dôležité manažérske, organizačné a riadiace schopnosti, ktoré dlhodobo preukazuje ako vedúca skupiny, riešiteľka vedeckých grantov ako aj v prodekanskej funkcii a tiež v práci v odborných spoločnostiach a pri organizovaní odborných podujatí. V súlade s týmto konštatovaním vysoko vyzdvihujem jej pozitívne charakterové vlastnosti a vysoký morálny kredit.

S plnou vážnosťou môžem prehlásiť, že doc. RNDr. Miroslava Rabajdová, PhD., je vedecká a pedagogická osobnosť rešpektovaná odbornou verejnosťou. V plnom rozsahu spĺňa náročné kvalifikačné, intelektuálne a ľudské a morálne vlastnosti pre menovanie za univerzitnú profesorku.

Záver

Záverom môžem jednoznačne konštatovať, že doc. RNDr. Miroslava Rabajdová, PhD., patrí k významným vedecko-pedagogickým osobnostiam, čo dokumentujú jej vedecké a pedagogické výstupy. Výsledky jej vedecko-pedagogickej práce spĺňajú, a v mnohých parametroch prekračujú „Kritériá UPJŠ LF“ na získanie vedecko-pedagogického titulu „profesor“.

Po dôkladnom zhodnotení všetkých predložených písomných materiálov, ktoré potvrdzujú pedagogickú a vedecko-výskumnú erudíciu menovanej o d p o r ú č a m ich prijatie inauguračnou komisiou a následné prerokovanie VR UPJŠ LF ako aj UPJŠ v Košiciach s cieľom navrhnúť udelenie vedecko-pedagogického titulu „profesor“ doc. RNDr. Miroslave Rabajdovej, PhD. v odbore habilitačného konania a inauguračného konania „Klinická biochémia“

a preto toto menovanie jednoznačne podporujem.

V Martine 3. 1. 2024

prof. RNDr. Ján Lehotský, DrSc.